



В ночь под Новый год в каждый дом неслышно приходит Дед Мороз, оставляя под елками чудесные подарки. И, только взрослев, мы с удивлением обнаруживаем, что эти подарки приготовлены не в таинственной мастерской Деда Мороза, а на фабриках и заводах руками людей-тружеников.

Кто они, эти волшебники? Они на снимке: бригадир трубосварщиков трубосварочного цеха Старотрубного завода Т. П. Дорофеев, мастер смены второго цеха диасового завода М. С. Федотов, лаборант энергоцеха хромпикового завода Л. В. Дерябина, старший печевой второго цеха хромпикового завода Г. Н. Ушков, вальцовщик стана «160» пятого цеха Новотрубного завода Б. М. Данилов, мастер бригады холодной прокатки труб седьмого цеха Новотрубного завода Ю. А. Стахов. Читайте о них материал «Интервью у елки».

Фото В. ЗОТОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 1 (9420). Год издания 41-й.

СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ, ДРУЗЬЯ!

Дорогие первоуральцы! Вот и ушел в историю 1971 год — год XXIV съезда КПСС, определившего дальнейшие пути строительства коммунизма в нашей стране, обширную программу развития социалистической экономики, повышения материального и культурного уровня жизни советских людей.

Минул первый год девятой пятилетки. Он ознаменован успешным претворением в жизнь предначертаний партии. Свой весомый вклад в общенародное дело вносят и первоуральцы. У всех нас сегодня

хорошее настроение. Основание для него есть полное: промышленность города выполнила план первого года пятилетки досрочно, 27 декабря. Народное хозяйство страны получило дополнительной продукции на многие миллионы рублей.

Порадовали трудящихся города наши строители. Коллектив ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой сдал в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади, много объектов культурно-бытового назначения.

Достигнутые успехи не случайны: они результат славных трудовых традиций, которые получили свое дальнейшее развитие в городе после XXIV съезда КПСС. Выразителями их стали тысячи передовиков производства. Это их коллективная мудрость вызвала к жизни новые патристические начинания, позволившие одержать трудовые успехи в истекшем году, которые, несомненно, будут умножены и в новом, 1972 году. Мы твердо верим, что так и будет. Первоуральцы впишут в трудовую летопись пятилетки еще не одну яркую страничку.

С праздником, дорогие товарищи! С Новым годом! Крепкого вам здоровья, успехов в труде и учебе, счастья и благополучия!

Горком КПСС,  
исполком городского  
Совета депутатов  
трудящихся.



## ИНТЕРВЬЮ У ЕЛКИ

**ЗАСВЕРКАЛИ** огнями новогодние елки. По традиции, подводя итог свершенному, праздничный город свой первый гост поднимает за год ушедший. Он был особенным, 1971 год, первый год девятой пятилетки, год исторического XXIV съезда КПСС, определившего программу действий советского народа не только на нынешнее пятилетие.

Второй гост — за год предстоящий. Чтобы сбылось все, что задумано. И сегодня, предлагая новогоднюю анкету, мы верны доброй традиции:

**ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕМ ДЛЯ ВАС ГОД МИНУВШИЙ?**

**КАКОВЫ ВАШИ ПЛАНЫ НА НОВЫЙ, 1972 ГОД?**

На эти вопросы анкеты сегодня отвечают старший вальцовщик стана «160» пятого цеха Новотрубного завода, делегат XXIV съезда КПСС, Герой Социалистического Труда Б. М. Данилов, мастер бригады холодной прокатки труб седьмого цеха того же завода Ю. А. Стахов, чей коллектив разработал комплексный план повышения эффективности труда и принял напряженные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, лаборант энергоцеха хромпикового завода, член исполкома горсовета Л. В. Дерябина, старший печевой второго цеха того же предприятия Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков, мастер смены второго цеха диасового завода, кавалер ордена Ленина М. С. Федотов, бригадир трубосварочного цеха Старотрубного завода, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции Т. П. Дорофеев.

Б. М. ДАНИЛОВ. Год ушедший знаменателен для

меня тем, что мне посчастливилось быть делегатом XXIV съезда КПСС. Именно на съезде мне была вручена звезда Героя Социалистического Труда.

Высокое доверие партии и Родины, моих товарищей накладывает большую ответственность. Своим долгом считаю отлично трудиться. И еще моя обязанность — рассказывать людям о XXIV съезде, о его исторических решениях.

Ю. А. СТАХОВ. Вступая в 1971 год, мы обещали повысить производительность труда, чтобы дать сверхплана 100 тысяч метров труб. Бригада с честью справилась со своими обязательствами, выполнив годовое задание 18 декабря, на два дня раньше, чем обещали. Ежегодно наша бригада дает опытные кадры в другие коллективы. Вот и недавно мастером в смену «А» ушел наш вальцовщик Н. Д. Плотников, окончивший вечерний техникум. Двое в бригаде Л. П. Барбанов и А. И. Дягилев за отличный труд награждены орденами Трудового Красного Знамени. А еще мы женили молодого вальцовщика Николая Мальцева. Лично для меня год знаменателен успехами бригады и тем, что меня приняли в ряды КПСС.

Мы взяли напряженные, экономически обоснованные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР на основе комплексного плана повышения эффективности труда. Их нужно выполнять. Если судить по темпам, которые взяла бригада, обязательства выполняем досрочно.

Л. В. ДЕРЯБИНА. Минувший год был для меня самым волнующим в моей жизни. Люди доверили мне свой голос, избрав депутатом городского Совета. Это

большая честь и ответственность. Кроме того, меня, комсомолку, избрали членом исполкома горсовета.

Моя большая мечта — оправдать доверие моих избирателей.

Г. Н. УШКОВ. Год прошедший знаменателен для меня тем, что меня приняли в нашу ленинскую партию. А еще благодарен Родине за то, что она высоко оценила мой труд, присвоив мне звание Героя Социалистического Труда. Наша вся бригада перешла на шекнинский метод работы, подняв производительность каждого на 19,5 процента.

Звание Героя Социалистического Труда обязывает. Я почувствовал, что куда-то подевалось мое свободное время. На Новый год ставлю задачу рационально распорядиться его, чтобы всюду успевать. Ведь у меня появилось и партийное поручение.

М. С. ФЕДОТОВ. В 1971 году нашей смене присвоено звание имени XXIV съезда КПСС. Свой новый трудовой год мы встретили 2 декабря и работали весь декабрь в счет 1972 года. Спасибо Родине, отметившей мой труд орденом Ленина.

План 1972 года мы снова намерены закончить досрочно. Не уступим первенство смене В. П. Поповой, с которой мы соревнуемся.

Т. П. ДОРОФЕЕВ. В 1971 году бригада выступила в починном закончить пятилетку в 4,5 года. Свое обязательство мы выполняем. Годовое задание закончили в ноябре. Еще мне вручили орден Октябрьской Революции. Побывал в Чехословакии.

Надеюсь, что в 1972 году наши технические работники решат вопрос с разрезными станками. Это будет дополнительным резервом для нашей бригады.

## ЗА МЕЧТУ И ТРУД!

Мы на щедрость души не жалуемся.

Сказку выпустим из рукава —

И качнутся в полночи жаркие

Новогодние острова.

Голубые, зеленые,

как цветы,

на них вспыхнут огни.

Елки вспыхнут

игрушками разными.

Ах, как нынче красивы они!

Ой, Мороз!

И тебе полагается

Нынче выказать силу

свою.

Пусть метели в полях

разгуляются,

Ногодную песню споют.

Разверни свое снежное

дело.

Распрями молодецкую

стать.

Коль работать,

так чтобы кипело.

А гулять,

так уж славно гулять.

Слышу —

Звон бубенцов

расплескало.

А седок, видно, шибко

уж крут!

Бьют часы.

Поднимайте бокалы:

Первый гост

за Мечту и за Труд!

Что намечено,

сбудется —

верим мы.

Что задумано, знаем,

придет!

Раскрывай-ка пошире

двери

Новый наш рабочий

год.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## ПУСТЬ БУДЕТ МИР

Двадцать шесть лет назад ушла с полей нашей Родины война. Те, кому удалось пройти по ее дорогам и постучать в дверь дома, теперь знают, что счастье добывается воем, в боях. Знают это и те, кто своим трудом изо дня в день умножает наши богатства — труженики полей и заводов. И сегодня, вместе с ними, поднимая праздничный тост, хочется еще раз сказать: «Давайте все вместе, не жалея труда и сил, укреплить могущество страны нашей».

В ТОМИЛОВСКИХ,  
Герой Советского Союза.



В НОВОГОДНЮЮ ночь мы ждем искрящейся, будоражащей нас, как шампанское, концертной программы хотим быть улыбающимися, счастливыми. Ведь существует поверье: проживешь целый год так, как его встретишь. И вот люди, которые, быть может, работают в одном с вами цехе или живут рядом в доме, становятся не просто коллегами или соседями. Они превращаются в Золушку или шута, главного распорядителя бала или фанфариста... И хочется рассказать о них, наших праздничных спутниках, которые не позволяют нам унывать, расшатаваться, развеяться...

Вечер, бал или торжество невозможны без музыки.

— Скажите, — обращаюсь к трубачу духового оркестра Владимиру Фроимовичу Поповичу, — какое чувство испытывает музыкант, когда все вокруг танцуют?

— Я испытываю удовольствие, когда вижу, что танцуют красиво, хорошо. Из танцевального репертуара больше всего люблю играть «Большой вальс» Йоганна Штрауса.

— Давно ли вы увлекаетесь музыкой?

— Уже двенадцать лет. Школы игры никакой, самоучка. Музыка очень люблю. Знаете, труд мой не из лег-

ких: я работаю обрубочником, а когда вечером беру в руки инструмент, усталость будто рукой снимает.

Гая Сергеева — воспитанница балетной студии Дворца культуры Новотрубного завода. В белоснежной пачке, с короной в волосах, отливающих медью. Ее можно принять за Золушку...

— Вообще-то партию Золушки из балета Прокофьева я исполнила, — рассказывает Гая. — Только не на сцене, а в холле... детской больницы. Училась я тогда в седьмом классе, заболела воспалением легких. Дело шло на поправку, и девочки из палаты стали просить меня станцевать что-нибудь... С собой у меня были старенькие пуанты, из простыни мне скроили платье. И когда я вышла на импровизированную сцену, увидела полный «зал»: пришли нянечки и сестры, врачи и ребята из соседних палат. Конечно, все это надолго останется в памяти.

— Хотя в новогодний вечер не будет балета «Золушка», случится, что кто-то в огнях елочного фейерверка вдруг примет вас за сказочную героиню. И спросит: «Вы снова покинете бал, когда пробьет двенадцать часов?»

— Нет, — улыбается Гая, — я отвечу ему, что бу-

ду в это время, вероятно, на сцене.

Мы смеемся без удержу, наблюдая за клоуном. Клоунаду любят все: взрослые и дети, рабочие и ученые. Поэтому «среди шумного бала» нам не пришлось шута долго искать. И «заполучив» клоуна молодежного цеха, десятиклассника школы № 3 Толю Наумникова, решили выведать, какой самый забавный случай произошел с ним на сцене.

— Однажды, — вспоминает он, — по ходу действия клоунады я должен был вынести дорожку, самую обычную, которую дома ставят на пол. Публика об этом знала. Я перед этим подошел к ведущему и громко спросил его: «У нас на складе есть дорожка. Можно я отрежу три метра?» Он, естественно, согласился. Я приготовил за кулисами дорожку. Но когда нужно было выходить на сцену, я с ужасом заметил, что ее нет...

— Кто зритель, которому вы отдаете предпочтение?

— Дети. Реакция их очень непосредственна: в зале стоит на протяжении всего номера и визг, и хохот.

# МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ...

Участника хора ансамбля «Уральская рябинушка» Вадима Николаевича Шамаева знают в коллективе как автора песни о Чусовой, многих праздничных аттракционов, игр, редактора стенгазет. Короче, на долю слесаря цеха № 6 Новотрубного завода В. Н. Шамаева выпала трудная, но почетная должность — главного распорядителя бала. Секретами своей новогодней роли Вадим Николаевич охотно поделился.

— Быть заводилой нелегко, да и не каждый возьмет на себя такую роль. У меня, видимо, это желание — увлечь человека, растормошить, зажечь — в крови. Очень много времени занимает подготовка к новогоднему вечеру. А передаю людям то, что приготовил, почти мгновенно, в какие-то несколько минут. Но сознание того, что я доставляю радость, заставляет забыть все мои «подготовительные» мучения. Новый год по традиции встречаю в коллективе ансамбля. Говорят, принято его встречать дома, в семье. Ну, что ж, тогда я могу сказать, что у меня три семьи: первая — своя, вторая — цех, третья — ансамбль.

Светятся голубые великаны-снежинки в окнах Дворца, кружатся в вальсе нарядные пары, мелькают лица в масках. Присмотритесь внимательней, вспомните: вы с ними где-то встречались...

Т. ВАЛЕК.



В ЭТОМ доме постоянно живут 40—45 человек, не имеющих прописки. Одних увозят мамы и папы, другие прибывают. 29 декабря пять граждан, которым нет еще и двух недель, покинули стены родильного дома медсанчасти Новотрубного завода. Четверо из них — первенцы, а у Зои Дмитриевны Сазоновой, технолога 28 цеха Новотрубного завода, родился второй ребенок — долгожданный сын.

Подарили мужьям дочерей Зинаида Пономарева, швея фабрики бытового обслуживания, и Нина Кирыкова, работница Свердловского треста вагон-ресторанов. Бережно принял Иринку (ей уже и имя придумали) из рук медсестры Александр Кирыков, впервые ставший отцом.

И, конечно же, рады новорожденным слесарь 17-го цеха Новотрубного завода Ю. Д. Леонов и мастер треста Первоуральскмежрайгаз А. С. Былинкин. Их жены Нина и Аля привезли позавчера домой сыновей.

— Кому-то еще подарок будет к Новому году, — улыбается акушерка Анастасия Васильевна Слепова. Каждый день в этом роддоме появляется сейчас на свет в среднем по четыре малыша, а всего за год их родилось 2400. Нынче, впервые за восемь последних лет, в городе резко повысилась рождаемость.

Следует сказать сегодня доброе слово о коллективе родильного дома. В нем 48 человек, это очень слаженный, квалифицированный, внимательный коллектив, начиная от заведующей Любови Александровны Шлыковой, кончая сестрой-хозяйкой Любовью Васильевной Питилимовой, работающей здесь уже четверть века. Нужно иметь очень доброе сердце, чтобы каждую молодую маму провожать домой, как родную, чтобы помнить всех поименно и с такой любовью относиться к своим подопечным, помогая каждому свершатся великому чуду — рождению человека.

А. БОРИСОВА.

НА СНИМКАХ: Нина и Александр Кирыковы с дочерью; малышам пора obedать.

Фото В. ЗОТОВА.

## ГЛАВНЫЙ ТОСТ

ВЫ НЕ замечали, как меняются люди перед Новым годом? А если вспомнить?

### Юмористический рассказ

Один из моих знакомых, еще несколько лет назад цветущий мужчина, а теперь хиреющий астеник, напрочь отгороженный телевизором от свежего воздуха, изменился так. Накануне праздника я встретил его у магазина «Радиофотоспорттовары». Знакомый тащил, согнувшись в дугу, тяжеленную коробку и делал это с радостью человека, возвращенного к жизни.

— Новый телевизор? — поинтересовался я. — Цветной, простой, какой кинескоп?

— Телевизор — это ерунда, — гордо ответила жертва голубого экрана. — У меня тут такое, что крикнешь.

Он многозначительно улыбнулся, осторожно раскрыл коробку. Я действительно ахнул: в ней был набор чугунных гантелей, детская скакалка, двухлучевая гиля, гиля в два раза меньше, эспандер, боксерские перчатки, коньки и другие атрибуты силы, мужества, отменного здоровья.

— Что это? — потрясенно спросил я.

— Не понимаешь? — торжественно переспросил он. — Новая жизнь! Спорт это. Если хочешь быть здоровым... Солнце, воздух и вода... Убежим от инфаркта... Никогда чтоб не чихнуть — о зарядке не забудь — вот что в этом ящике. Ну, пока! Сегодня первая программа — не оторвешься. Уж так и быть, посижу еще. А уж в 1 января — извини.

— В чем дело? — крикнул я ему вслед. — Расскажи толком.

— Брось прикидываться, — обернулся он. — Будто не понимаешь.

Я действительно не понимал. Но потом многое стало проясняться — чем бли-

же подступал Новый год. Люди менялись на глазах. Пусть пока только в мечтах, надеждах, но ведь и начало — великое дело. Я все чаще и чаще встречал заядлых курильщиков, посиневших от никотина, но в то же время с какой-то мрачной удовлетворенностью раскрывающих вторую пачку сигарет на день. И на лицах их было написано едва скрываемое злорадство, когда они глядели на последние листки старого календаря.

— Ну, погоди, — казалось, говорили они себе же. — Недолго осталось. Потом возьмем тебя в руки.

С таким же выражением поглядывали на стопки чрезмерных любителей спиртного. А однажды в школе я слышал, как оправдывались родители, плохо воспитывающие детей:

— Все правильно. Виноваты. Осознали. Учтем. С нового года перекуедем.

Кто только, оказывается, ни стремился к этой самой перековке. Школьники решали учиться только на четверки и пятёрки. Они горели желанием начать это уже с 1 января, и многих огорчало лишь начавшиеся каникулы. Супруги, не успевшие за год окончательно выяснить острые отношения, все чаще заводили радиолы, которые сокровенно спрашивали и предлагали: «Что же мы с тобой не поделили?.. Давай никогда не ссориться...» Было ясно, что после праздничной елки ссоры никогда не будут. Да что там обычные и порой глубоко личные человеческие слабости, которые деживали последние дни! Стремление к перековке захватывало более широкую сферу,

Никогда не ссориться, быть взаимно вежливыми, беречь свои и чужие сердца намеревались в предновогодье не только продавцы и покупатели, кондукторы автобусов и пассажиры. Твердо решали создавать в январе в своих коллективах здоровый микроклимат некоторые командиры производств. И я лично видел, как один из таких командиров, придя на работу, неловко примеривал на себе улыбку — душевную, располагающую. И она к нему, поверьте, очень шла.

Все хотели быть немножко другими. Даже руководители предприятий, не выполнивших планов, не одолевших высоких производственных — экономических высот, не получивших материальных стимулов, — даже они не были в обиде на 1971 год. Они верят, что достигнут высоких стимулов. Стоит только захотеть покрепче этого сразу в Новом году, с 1 января.

Вот какие метаморфозы претерпел конец декабря, ушедшего вчера в историю. Вспомнили? И все, конечно, потому, что такова традиция. Все верят, что начнут новую жизнь с Нового года.

Правда, было немножко грустно. А что, если вчерашний декабрь повторится? С такими же чувствами провозжали мы его год назад, два и даже больше. Но грусть быстро прошла. Стало понятно, почему не всегда новогодние мечты наши исполняются. Просто забываем мы поднять главный тост на празднике за то, чтобы все остальные гости обязательно сблизлись. Не сегодня я верю, что этот тост был, конечно, произнесен всеми...

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

